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2OO,I M. CI.IEMIJOS VALSTYgINIO BRANDOS EGZqMINO VEBNMMO INSIRUXCUA
Pagr ind in6  se3 l

1 klausimas

2 klausimas

Taikai

:.lf;E't^,:t*.t1 . 1 Atsiradotamsiaimdlynaspalva -lra.i&as. [",-t1t*fu-t 1/--a/IE;
2KI(aq) + Cl2 (d) + 2KCl(aq) + 12 (aq) - 2 ta\lei.
Jei paraS€ 2KI(aq) + Cl2(d) -+ zKCl(aq) + 2I (aq) - I taikas.
Jei nurodo 12 ft) , taSkq skaidius nemaZinamas.
Jeigu nenurodytos medZiagq agregatinis bfisenos, ta5krl skaidius
nemaZinamas.
Jei reakcijos lygtis neiSlyginta, talku skaidius maZinamas I tailaL

tf i 'at ' f  t- '
J

1 .2 Bet kuris vandenyje tirpus metalo hiJroksidas.
Jeigu m,: 'ittas amoniako var ":..:ninis tirpalas, taihJ , skaidius
nemaZina'rr,:s, -4e ,

1

1 .3 Kad suge:tu vandens garus. ' .1;"L,hi
lur::, 

- t't'-itvsTu,l- I

1 . 4 m(Cl2) = i-),719 i
n(c l2 )== ,n ' t l t ,=o ,o tmo l  I
v(clz) = 

'o',nt'I|ir' 
,r,orlmol = 0,22a rJ

m(CO2) =0,22 g

n(cor) -  o '2ze =o.oo5mol

VtCOrl 22,4 ttmot=o,tr2
v(cH4) =Q-0,224-0,112) t=0,664 |

- I taikas.

I
| 

-1taikas.

U
- I taikns.

J

Suma I

Taikai
2 .1 ZnS

2.2
+
,y

2so2(d)+o2(o g'=500: 2so3(d)
Jei lygtis neiSlyginta taikq skaidius malinamas I taiku.
Jei nenurodytas reakcijos grfZtamumas - 2 taikai.
Ta3kg skaidius nemaZinamas, jei nenurodJtos agregatinds bisenos,
reakcijos s4lygos arba kontaktiniame aparate vykstantis procesas
uZra5ytas dviem lgtimis:
2SO2 + 02 -r 2SO3,
2SO3 -+ 2SO2 + 02 .

3

2.3 MaZina rng5diqiq kdtuliq susidarym4 arba malina armosferos tariq
SO2 dujomis -ltallas. 1

2.4 Zemes ikyie kaip trqia arba kitas teisineas atsakvmas - I ta1kts. I

Suma 6



20oi rtt. CHEMT OS VAlSTlStNtO BRANmS EGZA| tNO \GFnMMO t SIRUt(Ct A

3 klausimas Tallai
3.1

UZ kiekvien4 teising4 rodyklg po 1 tatk4.

IA ItA trtA tva VA vrA VITA
I H

u & a c N o F

t N. ,rs A SI P s . o
1 & C. (jr Ac S. D.

5 Rb S. t! 3! $ D

6 o A. It tb Ei Do ,{r

R Rr

2

3.2 Bazinis olaidas: Na2O arbaMgO I taikai.
Amfoterinis oksidas; Al2O3 l taikas.
Riig5tinis oksidas: SiO2 arba p2O3 arba p2O5 arba SO2 arba SO3
arbaCI2OT -ltaikts.

Jeigu. .teisingai nurodytas' vertinimo instrukcijoje nenumatytas
rug5tinis oksidas taSkq skaidius nemaZinamas.
Jeigu oksido formul6 para5yta klaidingai - 0 taik4.

3.3 H2Se - l tatkas.
R0gStin6s savybes - I taikas.

2

Suma 7



2OO4 M. CHEMUOS VALSTYBINIO BRANOOS EGZAMINO VERTINIMO INSTRUIGIJA
Paof lnd ina  s€s i ia

4 klauslmas

5 klausimas

GeleZind ploklteld reaguos su aruskos rOg3ties tirpal,t.

Plokitel6s Nr.

Surfidijusios geleZies mas6s dalies

Lentelds eilutds ir stulpetiai gati UUti sut"isti uietomr
UZ kiekvien4 vertinimo instrukcijoje nurodyt4 lenrelcs eilutg po 1
taikq ir 1 taikas uZ3 stulpelius, nurodandiui pioKtel€s Nr.

No, No2 arba Co2 arba kjtas @
prigimties oro ter5alas.

n6e1=J4!E-=r,2e motl
)o  g /mot  I

np1 = ljft- = \72 motl 
1 taikas

l o g / m o l  )
n(Fe) : n(O) =1,29 :1,72=1 : 1,33 =3 : 41 1 taikas
Formuld Fe3O4 .

Natrio vandenilio karbonatas.
Jeigu paraSyta natrio hi

co]-(aq) + H2oG) + HCo3 (aq) + oH-(aq)
arba^ (
CO j- (aO + HzO(s) 3* 2911- (aq) + Co2 (d) - 2 taikai.
Jei nenurodytos agregatin6s bfisenos talkq skaidius nemaZinamas.
Jei nenutode reakcijos griitamumo -,1 raj&as.

Tarp Caz+ , Mg2+ katijonq ir HCOj anijono reakcija nevyksta arba
kita teisinga atsakymo formuluotd.

NaHCO3 (aq) + CH3COOH(aq) ->
\
Lc1

;

u+ CHTCOONa(aq) + CO2 (d) + H2O(s).



2Oo4 m. CHEMIJoS VTiTYBINIo ERANDoS EGZ{I,IINo VERTINIMo |NSTRUIGIJA

6 klauslmas !€  s i l  a

Tatlcoi:'.
Al(oH)3 (k) + 3H+ (aq) -+ Ar 3+ (ae + eH2O(s).
Jei para!6 2AI(OH)3 (k) + 6H+(aq) -+ 2AI3+(aq) + 6H2O(s), taskq
skaidius nemaiinamas.
Jei lrytis nei5lyginta taikq skaidius maiinamas 1/ajku.

NaoH(aq) + Al(oH)3 (k) -+ Nute(orDalGO,
Jeigu bent viena agregatine biisena nurodyta neteisingai 0 tatk4.

n(Arcr3)=##fo=o,rmorl

n(Naog=-J3,1L=0,34mor 
I 

I taikas

Pagal reakcijos lygti
AlCl3(aq) + 3NaOH(aq) -+ 3NaCl(k) + AI(OH)3(aq),
nustadius AlCl3 trlkurn4 ir NaOH pertekliq, apskaidiuoja A(OH)3
kieki:
n(Al(oH)3) = 0,1 mol 1 taSkas.
Suranda likusio NaOH kiekr:
n(NaOH) = 0,04 mol.
Pagal reakcijos lygti
AI(OH)3 +,NaOH -+ Na[Al(OH)a], nustadius NaOH trrkumq,
apskaidiuojd i5tirpusio AI(OH)3 kieki
n(Al(OH):) = ti,O+ mol I taikas.
Apskaidiuoja likusiq AI(OH)3 nuosedg kiek! ir masg:
n(Al(OH)3) = 0,1 mot -0,04 mol = 0,06 mol.
m(Al(OH)3) = 0,06 mol.78 g/mol =4,68 g 1 taikas.
UZ aritmeting klaidq taSkU skaidius malinamas I taiht.
vertlnamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo bIdas.



20O4 m- CHEMuC'S VAL_iryBNO BMIi|DOS EcZAr,tNO TGFT|MMC .!i _i: r :ii;FaOr lndina re l i le
7 klauslmas

I

\

Hrc
\

c
Hrc

r "'t r= C  C = C  O' " r r -& , ' {
\
H

CH3-C -ItuSkas

OH
cH3 -( H-cH2 _cH2 _oH

._,, _ l taikas.
L l ' . J

NaHCC. arDa geriamosios-oAo, Ulpaf u
Jei nurt..,l6 NHr(aq) ar6a Na2CO3(aq)
bazinQ r................�:dZiag4 - l tail(as.

arba kit4 buityje naudojam4

8 klausimas

RugidiU ,td^ort
taikas.

JlH":..:r-1r^:_*.nely.gin!.C. atomq skaidiq turinti rugitis lydysisZ€rD€Snc..r temperattroje nei vienetu maZesni lygini C atomq slaidiqturinti r.:3Stis r ,
arba i, t"f,:i; :(l,f

filo 
rc.,.1Vo. (co+r), kur n - lyginis skaielus b,f; ,#:,:3;

kita teis.::ga priklausomybds formuluote _.1 tufkzs.

3 - Ctrlc - - 2,3 - dinetilpentanoEstis
Jeigu pe:r5e 2.3-dimetil - t-"htnrnpnra,

O o e r H O
' , \

cH3-c  c
. t l
Q f i e o o Q

o
cH: -c'

OH

o
tl

cH" -c' \

OH



2004 m. CHEMUOS VALSTYBINIO 8SATSOS EcZAriF\aO \€Ft}€'F ftFfR AfA

9 klausimas
Prgr lnd ina  t .s l

Talkti-'
10 oC temperatiroje:

lS0gr i rpa lo-80gNH3
500 g tirpalo -r e NHr

x = 2Z2,22ENHI
n(H2O) = 500 g-222,22 g = 277,78 g

60'C temperatiiroje:
100gH2O-20gNH3
277.78 g HrO -.r g NHr

r = 55,56gNH3
m(tirpalo) = 277,78g + 55,56 g = 333,34 g

arba

10 "C temperatlroje: 100 g H2O i5tirpsta g0 g NH3
m (tirpalo) = 100 g+80 g - 180 g
60 "C temperat[roje: 100 g H2O iitirpsta 2n
I5siskyrusio amoniako mas6
Am(NHr= 80g-20g = 609
I5 180 g tirpalo i5siskiria 60 g NH3
I5 500 g tirpalo i5siskiriar s NHr

x = )66,67 g
m(tirpalo)= 500 g- t66,67 g = 33333 C

UZ aritmeting klaid4 taikq skaidius maiinamas I taiku.
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo b[das.

j.NH
I-.r
f

I nikas

I nikas

I talkas

I taikas

I taikas

I taikas

Kylant tirpalo t.mp"
- I taikas.

5ll1j:fifif#::i 
maZdja amoniako tirpumas ir tirpale maZ6ja



2OO{ m. CHEMUOS VALSTYBINIo BMNDos EczAMINo VERnNIMo INsTRuKcUAPsqr lndlnd 3€si la

10 klauslmas

11 klausimas

6
CH = CHz

Jo",
Ya.r:r:^*,jr^u-r

n HOoc^-(CHz )a -cooH+n H2N _(cH2 )d _NH2 _r
o r y
l l r

-r -[-C-(CHz)n{-N-(cH)c-N-h- + (2n-t)H2o
l l r
O H

arba
n CIOC-(CH2)a -COCI+n H2N_(CH2)6 _NH2 -+

O H
i l T

-+ -[-c-(cHilc{, -N-(cHz)o-N-]"- + (2n-1)HCl
l l l
O H

UZ kiekvieno i5 monomery para5ymq po 1 taikq.
UZ koeficientus n prie5 monomerus - I /djkcs.
UZ koeficient4 (2n-1) prie H2O ir HCI - t taikas. [/r; n ,*k tt,, ,,

'Vl';-'f** tn':/.{r^ \

Alkoholiams .
cleH2eO ( * krtc l l

H3 + 2Na -r

CH3+H2 -2taikai

Jei lygtis neiSlginta taSkq skaidius maLinamas I taiku.
/4"

Suma


